

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. Néptanítóknak egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1.50. Egyes szám 10 kr.

Felolós szerkesztő:

Dr. Molnár Gyula.

Megjelenik hetenként kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség: Csendes utca, TOTH-féle ház.  
Kiadóhivatal: Csendes-utca, OLAH-féle ház.

## Kortés-estélyke.

Kedélyes mókákat visz véghez a helybeli kormány-párt a czéltől, hogy a legközelebbi választásoknál fellép-tetendett jelöltje érdekében „per mopsz“ korteskedhessék. Igazán mulatságos egy taktika ez, melytől a leleményes-seget elvitatni nem lehet.

Kirukkolni a „Jauvá“-val nem mer ez a párt, mert merő tisztviselőkből áll, kiknek nem ilik fitogtatni azt a hivatalos hatalmat, mellyel az ellenzékot legyőzni remélik. Csinján, szőrméntében korteskedik tehát, válogatott „titulus“-ok mellett, mely ebben kifogástalan jogzím rejlik az alattomos korteskedésre.

Mikor tavaly Schaffner-banquette-et adott, akkor állítólag a polgári érdemek méltó megjutalmazása fölött állt öröm-ünnepe, s kikiáltatta az ünnepe által Koczkár Zsigmond kir. járásbíró urat képviselőjelöltnek.

Azután jöttek a városi bizottsági tag-választások, melyek szintén jó „titulus“-t nyújtottak a korteskedésre s korosmák megnépesültek tisztviselőinkkel, kik a polgár-ságot „felvilágosították“.

Most Valter Nándor ur neve adta a „titulus“-t s főkapitánnyá történt kinevezetése a „jogzím“-et a korteskedésre.

Főispán ur törvényadta jogával élt, s kinevezte városi főkapitánnyá Valter Nándor köz- és váltó-ügyvéd trvszéki jegyző urat. Bizonyos, hogy nevezett polgártár-társunk szerencsésjétek senki sem irigyelte, s mindenki őszinte örömmel üdvözölte őt azon állásban, mely neki módot fog nyújtani városunk érdekében, közrend szempontjából érdemeiket szereznie.

De hogy a polgárság e fölött isten tudja, mily nagy örömet érzett volna s annyira fölygult volna szívében a lelkesedés lángja, hogy emléket banquette-tel akarja vala megünnepegni s erről szó sües s nem is lehet.

Valter ur igazán derék s jóvaló ember, ki trvszéki alfélyző volt s nemreg ügyvédi vizsgát is tett. Szeliid jómódu ember, kivel békésen érintkezni lehet. Ennyi az ő érdeme.

És ha ennyi érdem elegendő is arra, hogy egy a főispántól függő állást elnyerhessen s valaki, semmi esetre se elegendő arra, hogy e fölött a polgárság diszlakomát rendezzen.

A főkapitányi állás ma nagyon alárendelt hivatalt képez. Kivált Zomborban, a hol minden legesekélyebb ténykedésében kénytelen a főispán véleményét kikérni.

Nem is hisszük, hogy akadna sok ember, a ki ezen állás után vágyakodnék, ha olyan kvalifikációival bír, mint Valter ur.

No de hát ez mellékes.

Nem akarjuk itt senki guszutasá rontani.

Főkapitányra szükségünk van, s igazán örvendünk a fölött, hogy Valter urat sikerült a főispánnak megnyerhetni.

Nem rég megbántotta ugyan, mert fölbiztatta, hogy pályázzon ez állásra, s akkor csufosan megbuktatta őt Gruber Vince ellenében, de hát mi ilyen eljárás meg-szoktunk már főispánunktól.

Hogy most e hibáját jóvátette, — ez sem az ő érdeme, hanem inkább Valter uré, a ki helyb. születésű, jómódu polgár, s a ki némi rokonsági öszeköttetésnél fogva a képviselő választásokra is befolyhat, s mert már a nyert állás fejében élet-halálra maneluk.

Imen az indokok, melyek Valter urat főkapitánnyá tették s ebből megértjük egyszerűen az okát is annak, hogy számára banquette-et rendeztek.

No de ez a banquette!

Igazán mulatságos egy komédia volt.

Ha színpadon láttuk volna, reneteg sokat ka-czagtunk volna felette.

Összeül a megyei főispán, alispán, dr. Margalits gimn igazgató, Vatter a főkapitány, Fernbach Bálint, dr. Sztokovits Péter, Koczkár Zsigmond s még egy két jelentektelőbb egyéniség s előre megállapított sorrendben elmondják ékes mondókáikat, melyek mind odahat-nak, hogy a zombori polgárságot az ellenzéki zászlótól eltérítsék, s a legközebbi bbi választások alkalmából a kor-mánypárt jelöltjének megnyerjék.

Még azon tényből is, hogy a főispán Valter ura; nevezte ki főkapitánnyá, érvet akarnak kovácsolni a mel-let, hogy a Tisza-kormányt nagyon áldásos hazánkra.

Kisül, hogy Schaffner megjutalmaztatása, Valter kinevezetése nem egyebért történt, csak azért, hogy le-gyen a kortés mellett mivel korteskedni.

Mi az a mellett, hogy uszunk az országos defozit

hinárjában, hogy nyögünk az adó súlyos terhe alatt, ninc kereskedelem s iparunk, de van olyan iptörtvényünk, mely megköti kezünk-lábunkat, igazságszolgáltatásunk sze-kerre kártáiban van, honnan ki nem lehet húzni, külügyi politikánk végzetes háborút insceníroz, alkotmányos jog-aink kény es kegyelemre a főispánnak vannak kiszolgál-tatva . . . egyszóval, hogy az erkölcsi és anyagi tönk szelén állunk.

Ez mind semmi ama tény mellett, hogy dr. Margalits és Schaffner o r d ó t kaptak, dr. Margalits gimn igazgatóvá, Valter főkapitánnyá lett.

S az a polgártársunk, ki még két és fél év előtt Mártonfi Károly választatása fölött, zengett ékes rimuso-ka, most odaáll a főispán elé s dicsőíti verseivel a kor-mányt.

Szerencsére ilyen polgártársunk kevés van, s ilyen kortés-banquette ek ki nem forgatják egészségés eszű polgárainkat ellenzéki hitközből.

Hát csak rajta! Mi bizony nyugodtan nézzük az ily erőtetett korteskedéseket, s plilegmánkat meg nem háborítja. Csak azt sajnáljuk, hogy ilyen alkalmakkor ál-dozatul dobánk oda egy-egy nevet, a melyet minden ok nélkül dicfénybe vonnak, hogy aután jót nevesse nek rajta. — Részünkről — az erőtetett Valter — banquet-te-hez a fönt elmondottak után is szívesen hozzáfűzzük a reiraint:

„Eljen Valter Nándor, Zombor város főkapitánya!“

## Megyei s helyi hírek.

**Bankett.** Walter Nándor főkapitány tiszteletére rendezett bankett f. hó 9-én tartatott meg a zombori kaszinó dala-rda díszteremben. Az estélyen mintegy 270 polgár vett részt. Hat hosszú asztal volt, ügyesen rendezett terítékekkel ellátva. Pontban nyolcz óraker jelent meg az ünnepeket ki terebbe léptekor a jelenlévők lelkesen megjeleneztek. Már örlünk, midőn láttuk, hogy a polgárság az ujonnan kinevezett főkapitány tiszteletére jelent meg — mert hát a fáma azt rebesgette, hogy az egész bankett kortés estély lesz — midőn egyszerre belép Koczkár Zsigmond, — és néhány főamamelk által gyengén megjeleneztek. Ez már felebrezte a polgárok gyantáját és később csakugyan kiderült, hogy bizony nagy kortés estély lett a bankettből. A harmadik fogásnál Nándor Béla megnyitotta a tőztek régebtlen sorát, a királyi család magas tagjainak egészségére s boldogságára ürvény poharát, melyet a jelenlévők álva hall-gattak végig és lelkesen megjeleneztek. Fernbach Bálint a kor-mánnyra, és kiválóan annak elnökeire iriti poharát, mert — úgy-mond — eskis az ő tekintélyének köszönhetjük, hogy az or-

Ella! Istenem, mennyi báj egyesült e kedves naiv kis leánykában Hányzor leste meg, midőn ott hintázt az ablak melletti hintas-ékben, s mily jól esett neki, ha meghallhatta ezüst csengéau kacaját.

Később nem elégedett meg ezzel, reggelenként megvárta a lépcsőn v. a kapunál s boldog volt, ha egy órai várakozás után egy pillanatra megláthatta. Majd merészebb gondolatai tá-madtak; hátha megismerkedne Rezsővel s aután ennek révén juthatna közelebb hozzá. Az egyetemen ismerkedtek meg, s a szegény orvostanhallgató a gavallér jogászal. A futólagos ismer-retség küzebejött eseményei folytán idővel barátságga változott. Rezső később annyira szokott hozzá, hogy nélkül semmihez sem fogott Rezsőz elérte öszját, minden-ly láthatta Ellát, de fájdalmára azt is kellett látnia, hogy a lányka szereti azt a esinos, takaros fiatal jogászt, annál is inkább, mivel anyja nem ellen-ző, sőt jó szemmel nezte.

Rezső könnyelmű lékelvel senki fölöttei udvarolgotott neki, nem szerette, hanem mert az udvarlót chikkesnek tartotta. S a szegény lányka minden szavát kész aranykn vette, a szegény orvostanhallgató számára pedig egy tekintete sem volt. — Meglehet, hogy úgy akarta ezt édes anyja.

Mult az idő, egyszerre csak eljött a promotio napja. — Rezső ott maradt a fivérösában, s pedig falura ment községi or-vosnak. Közé egy évet töltött e falukésében, midőn egy napon levelet kap Rezsőtől ezíra meghívó kíséretében. „Megörültél el-jogyzésom Ellával s a jövő hó elején lesz az esküvő“ írja Rezső örömteljes hangon. Azt írta továbbá, hogy mód nélkül bol-dog, szegény, elhitté neki, hisz érezte, hogy ő is mily boldog volna ez anygal birtokában.

Akárhová ment, mindenütt minden tárgyon Ella képté vélte láthatni; éjjel-nappal mindig csak az a gyönyörű ezüstös kacaj csengett a fülebe Hányzor áldotta meg Istenét, hogy nem kell most folyton közelebb lennie, mert hisz megörülne, ha édes turbokölösküket, eszokolódásukat folyton látni kellene. Tudja Isten, nem irgylt Rezsőtől boldogságát, hisz az eleinte ér-deklből köbüt ismeretség nára is igaz, őszinte barátságga válto-zott át, da érezte, hogy e barátságot egy sokkal hatalmasabb érzés igyekszik megsemmisíteni.

(Vége köv.)

## A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

### Elmondjam-e . . . ?

Elmondjam-e szívem érzelmeit,  
Kemény bércezt és forrás felszakaszt,  
Kitor belőle gátolhatlanul,  
Es nincs erő, mely visszatartsa azt.  
En is, ha nem szolok nyíltan veled,  
Bánatában szívem megreped!

Szerettek, mint virágos völgyeket  
Szeret a tiszta és csendes patak,  
Mint hold a csillagokat, a melyek  
Hű utitársul hozzá álltanak.  
S együtt futják meg éji útjukat, —  
Egyásra hintik fényugyárukat.

De ah, szerelmem fényt nem hint reám  
Lelkem sötét ruhába öltöztet.  
Olyan vagyok, mind a tört virág,  
Mely busan áll vidám társak között,  
Oh, mert szerelmem eső hangjai  
Kebledben nem tudnak visszhangzani.

### R o m o k.

— Novellette —

Írta: Schossberger Sándor.

„Hiába, nincs menteség! igaz, elhanyagolta; bolgogtalan volt nagyon, de ez még nem ok, hogy Rezsőt megcsaljam, hogy beszenyezzem nevet! nem, bizonyára nem; és mégis megtör-tént, pedig mily hű üfelfalózó barát volt. Barát — igen az volt, s szívem ellenségnök hitte, mert szerettem“ mormogá fá-sult tekintettel az a sápadt arcu fiatal orvos, a ki most a ren-delő szobája kísérteties félhomályában puha pamplagon heverésze meroven nésett maga elé.

Egyszerre kopogás hallatszik, először balkan, aután erősebben, végre megnyílik az ajtó s a küszöbön egy magas szikár alak jelenik meg.

„Rezső!“ kiált a fiatal orvos a meglepetés de egyszer smind a rémülés hangján, miközben felszökik és ideges rángat-dzások között, lassu bizonytalan léptekkel megy vendége elé. Sápadt arca s különben is fénytelen szemei minden életet el-vesztettek, tagjai renegetek és csak nagynehéz tudott megállni a lábán. „Rezső, én ismételt renege — te itt!“

„Igen, — szolt vendége komor hangon — eljöttem hoz-zád, mert tudni akarom, hogy adott-e már életjel magáról a s szerencsétlen, hisz veled bizonyára tudat, veled — a kedve-sével.“

„Rezső, ember — az egekre kérlek, bocssás meg nekem. Könyörülj rajtam, nem látod-e mily nyomorult vagyok? Ha a vakszendély erősebb is volt a barátság érzeténél, melylyel irántad viseltem, még sem volt képes ez érzetet megsemmisí-tetni, de még gyöngiteni sem. — O bocssás meg, hisz én is csak ember vagyok. Tudom, hogy barátod többre nem leletek; érzem, hogy undorodól tőlem s megérdemled de azért ne vess meg teljesen.“

„Nem vetlek meg, nem undorodom tőled, hisz végre te sem vagy rosszabb a többinél. De hagyjuk ezt; csak azért jöttem, hogy tudtára adjam általad, miszerint hozományát, egyszó-val mindenét azonnal el fogom küldeni címzére, imhelyt ezt megtudom. — S most lsten veled, ha te megbecsülhetesz magad-gadnak, én megbecsülök neked.“

Elment. Rezsőz pedig bágyadtan, erőtelent visszarogyott a pamlagra. Lelkében tarkabbnál tarkább képek túntek föl. Mint-egy varázsütésre elevenedett fel egy-egy kép ama régen elhalt időből, midőn még harmadik emeleti rozszant szobáskájában ne-gyedmagával dideregt a hidegtől. — Mily sajtátságos, pedig ak-kor melegebben vert a szíve. Ellát már akkor is ismerte. Ott lakott az első emeleti pompás lakásban búszke anyjával, mely annyira különbözött tőle, mint a hold különbözik a napról. Na-lyan lakott Rezső is, azt mondák, hogy távoli rokonuk. Szép flu volt s a mellett igen gazdag. Majdnem önállólag rendelkezett óriási vagyonával, mert gyanja, örög tehetetlen nagybátyja ma-jomszeretettel ösngött rajta, és kicsespongásival, paszársáival szemben vak volt.

Rátayné igen jól tudott számítani. Rezső csak még egy évet töltött az egyetemen s Ella tizenhét éves volt.

szág tekintélye oly magasokra emelkedett (!?). Beszédének végzetével mintegy parancsolandó mondja, hogy Tisza Kálmán egységességre hívó szavaihoz álljon hozzá a polgárok (Meg-történik!!) Dr. Sztójkovic a főispánra írta poharát, mivel ő — úgymond — mindnyájunk felett kimagasló, (de mi által?) és mivel ő dacára annak, hogy jobban nagyobb hatalmi köre van, azt mégis mindig úgy használja fel, hogy az minden alkalommal polgárság tetőzetét kinyeri. (Nem igen hiszük!) Schmausz Endre örömeinek ad kifejezést, hogy a főispán, mint mindig (?), úgy jelen alkalommal is megtalálta azt az embert, a kind jobbat az oly fontos főispántól állásra nem találhatott volna, és azért nem is emelhetné másra és ürtené másnak egységességre poharát, mint az újonnan kinevezett főispánra. (Hosszantartó eljénst?) Walter Nándor a nem várt kitüntetés által meghívta, nem képes mászt választani, mint azt, hogy: „küszö-nöm”. Nem tudja mi által érdemelt meg e fontos állást, és azért feltekercsve oda fog irányulni, hogy ezen kitüntetés kiérdemeltje. Először poharát a főispánra emeli. A második poharát — úgymond — reitok, kedves polgárrársak, emelem, mert most lettem általa- tok igazán a tietek Eljeltet! A harmadik poharát — folytatja — a hazának, de különösen ezen város polgárságának egység- ségére írta. (Hosszas eljénst) V á r o s i T i v a d a r mellévan az alispán érdemeit, ki dacára bokros teendőinek, melyek ma- gas állásával össze vannak kötve, mégis ezen felül minden ide- jét a kulturális érdekek előmozdítására használja fel. Utó látjuk őt — folytatja szónok — a gazdasági egyesület élén, a történel- mi társulat élén, a tanító gyűlésnek stb. azért emeli po- harát Schmausz Endrénél Dr. Margalits Edé, eddig mindig azt hitte, hogy kis mameluk, most pedig már tudja, hogy nagy mameluk (Csak hogy tudja!) Ilazánk — úgymond — nagy vagságnak néz eleje, a mi hazánkat egy ismeretlen szeretett férfi által látjuk vezérelni (mi ugyan nem látjuk!) Nagy meg- nyugtatásnak (?) szolgál a kormány, a mely a viharokkal meg- küzd. O helyi patriotizmusból indul ki, és egy másik polgárja emeli poharát, Zombor város polgárság — úgymond — semmi sem fog koezkatátni, hogy Koezkar Zsigmondra bizza a képi- telőséget és azért mint jövendőbeli képviselőnek, Koezkar Zsig- mondra emeli poharát. (Már megkezdődött a kortes tosz; j! h! hiába, a nagy mameluk nem képes másról beszélni mint arról, a mi számára majd ismét valami rövid felét hozhat!) Sándor Béla a főkapitányt, Schmausz Endre Széchenyi József törvény- yalmsági elnökre, Széchenyi a főkapitányra Lovász Márton Valterra, mint a dalára igazgatóra, Sándor Béla Vukicsévi Miklós városi tanácsosra, mint szorgalmas és jó tisztviselőre, mire Vukicsévi a kitüntetés megköszönő, Woláris Dani bácsi egy szép szept szót énekel a jelenlévők nagy derűségé közt. Heller József fazekas, újdonsült mameluk virágos nyelven Koez- kar Zsigmondra, mint kedves képviselőfeljére Sándor Béla Schaffner József, Dr. Margalits Edé Dr. Sztójkovic Péterre, mint a szept-magyar testvérség megszervezőjére, Sándor Béla Dr. Spitzer György, Heller József Schmausz Endrénél, Schmausz a „Népkér” tagjaira, a szüntön következett toszok egész raja. Már efelőkr az egész társaság vig hangulatban volt melyet még vigabó tett Sándor bácsi zenekarák felbomlás zónéja. Az estelekről és itakról csak diszkrét emlékezhettek meg. Sok- kakat még a korra reggeli óra is ott talált, mi pedig azonosajnos tapasztalatlan távozottak, hogy az egész csak egy kortes estély volt a sz legzorosabb értelmében! — 8

F. hó 12-én tartotta meg a „Bács-Bodrogmegyei törté- nelmi társulat” az évi rendes közgyűlést. Jelen voltak: Schmausz Endre elnök, Iványi alelnök, Groschmid Gábor, Dr. Schuller Simon, Czifrusz Ferencz, Graeff Nikáz, Dr. Sztójkovic Péter, Mihályi János, Karácson Gyula, Városy Tivadár, Dr. Molnár István La- jos, Hubert. Elnök jelenti, hogy 173 tag van és még két új ala- pító tag jelentkezett. Az egylet működéséről általában tényleg örömmel tapasztalja, hogy a tört. társulat működése ezen megye multjának leleplezésére vonatkozólag örvendetes dőlénységé tanusít. Az évkönyv elég bő anyaggal bírt, hogy megjelenehet, a helyi lapok elősegítik a tört. társulat működését, több nevezete- sebb munká jelent meg. Javasoltatik: az egyetemi muzeum, sze- ged, szabadkai, zombori könyvtáraknak a tört. társulat évköny- vet megküldeni, továbbá indítványozza elnök, hogy a bajai lapok szerkesztői: Drescher Rezső és Erdélyi Gyula irak az egylet működő tagjainak felvételének. Pénztári kimutatás: Pénztári ma- radvány 391 ft 51 kr., tartozás 202 ft 74 kr. marad 189 ft 77 kr. hátralék 513 ft. Tagok 1887-re : 2 új alapító tag, 24 működő tag, a többi fizető tag. Új működő tagok: Bittermann Nándor és Schyverer János, új fizető tag Vojnits Imre. Előirányzat az 1887. évre. Évkönyvekre: 6 filzet, minden filzet 50 ft összesen 300 ft. Postai kiadások 50 ft. Irodai kiadások 30 ft. Székreny 200 ft. Bator 67 ft. Előre nem látott kiadások 57 ft. Összesen 500 ft. Bevétel előirányzat 988 ft 77 kr. Marad 412 ft 77 kr. Folyó ügyek: Elnök indítványozza, hogy Gróf Zichy N. Jánosnak köszönet nyilvánítsassék, mivel az alapító tag sorába lépett és egyuttal felkértsék, hogy hathatós pártfogásával az egyletet istápolja. Elfogadtatik.

Elnök jelenti, hogy Dr. Margalits Edé a tagok sorából kilép. Tudomásul vétetik, Iványi István indítványozza, hogy a társulat kérjen a megye közönségétől helyiséget tárgyainak el- helyezésére. Tudomásul vétetik.

Következett a tisztújítás. Koraellők: Groschmid Gábor. Ajánlja a tagoknak, és egyuttal kéri a volt elnököt, hogy e tiszt- tet ismét elfogadjja. Egyhangul elfogadtatik és Schmausz Endre alispán kelkes eljénsttel egyhangulaj újabb megválasztatik.

Schmausz Endre megköszönő a kitüntetés, örömmel elfogadja ezen neki felajánlott állást, de egyuttal kéri a tagokat, hogy jövőre jobb és nagyobb összetartás legyen, mert a beszer- kezett nem volt a legmegfelelebb.

Alelnök újabb Dr. Iványi István szabadkai főgym tanár, az egylet eddigi alelnöké és egyik legzorgalmasabb tagja lett. I. Titkár, Schmausz Endre ajánlataira Groschmid Gábor mellé Donozslovics Vilmos a II. titkár állásra választott meg. Pénztárnok: Bittermann Nándor választott meg.

Ügyész: Kozma László, gyűjtőemlékű öre pedig Schwe- rer János lett. Választmányi tagokul Gráf Nikáz ajánlataira egyhang- ul megválasztattak: Bála Pál Ujvidek, Dr. Boronizza Tibor Jankovics, Czifrusz Ferencz Zombor, Dömötör Pál Zombor, Du- dik Olga Karavunka, Eljé József Futtak, Frankl István Iványi, deák, Frédrík Tamás Ada, Haverda Mátyás Szabadka, Dr. Ka- rancs György Budapest, Karácson Gyula Zombor, Koch Jó- zsef Kis-Kér, Lovász Márton Dr. Zombor, Melkay György Sza- badka, Mihályi János Zombor, Dr. Molnár István Lajos Zombor, Pozsonyi Béla Csautavér, Pokorny Gyula Ujvidek, Sándor Béla Zombor, Dr. Sztójkovic Péter Zombor, Dr. Schuller Simon Zom- bor, Tipka Antal Szabadka, Tornázy Gábor Gábor, Városy Ti- vadár Zombor. Számvizsgáló biz. tagokká: Czifrusz Ferencz és Mihályi János. Végül jegyzőkönyv hitelesítőkké: Gráf Nikáz és Dr. Molnár István Lajos választott meg.

Elnök az állés 5 perczre felhívgeztli.

Szünet után következtek az érdekesnél-érdekesebb felol- vasások. Első felolvasó Dr. Molnár István Lajos volt. Felolvasa Dudas Gyula „Praehistorikus emlékek Zentán” című dolgozatát. Utána Dr. Iványi István „Bácsa v. Bácsa község” című dolgo- zatát olvasta fel. Harmadik felolvasó Groschmid Gábor volt. „Kolluth monografiájáról” értekezvén, élénk szinckel cseteli Kolluth község keletkezését, szerepét a nopolási vérsz idején, r- viden a szó szoros értelmében monografiát írt. Iványi István „Bácsmegefal- és főispánjai a két utolsó században, című dolgo- zatát olvasta fel, melyel a déleltli tús véget ért. (Folyt. köv.)

A helybelli g. k. szerb hitközség 32 tagja új választás alá kerülvén, heves korteskedés volt a Konyovits-Lalossevits párt és az ellenpárt között. Eredménye a Lalossevits-Konyovits-felo- néppárt győzött, a következő névsorral: Vukicsévi Péter, La- lossevits Jakab, Massirevics György, Sztójkovic Miklos, Fe- lencevits Mita, Malesevics Miklós, Potrovits Dóme tanár, Teo- dorovits Száva, Konyovits Szima, Vuits Eta, Gergurov Milán, Dr. Popovits István, Másits Riszto, Ikits Száva, Pelagits Rádó, Konyovits Iliá, Belyanszky Szima, Radjevits Koszta, Brkits Ignác, Obusovits Józsa, Ogrizovits Misa, Pavkov Nikola, Má- sity Novák Szekulin, Csónity Nyitva, Naszatis Gája, Naszatis Dávid, Vukadinovits Jován, Sztricsévits Vászta, Bándorovitsz Neoztor, Sarcsevics Mita, Vukjovits Damján, Relity Márkó.

„Tisztelgések a főispánal” cím alatt írt vezér- czikkünkben a helyb. kir. járásbírósgot is megróttuk azért, hogy hivatalosan tisztelget a főispánal a főispánal. Ebbeli tudomásunkat mi a „B—a” új kormánypárti lapból uc- ritóttuk, mely ezen kacsat a főispáni tekintély növelésére jónak látta megselekedni. Nem hittük s nem tételtezt volna föl nevezett lapról azt, hogy föllentészekkel is emelni akarhatja a főispáni tekintélyt s azért teljes hitelt adtunk kacacsjának. Azonban illetékes helyről nyert információt alap- ján közölhetjük, hogy a járá-bíró-ág, mint ilyen nem tiszt- telget a főispánal, hanem a járásbíró és aljárásbírók saját egyéni hódolatuikat vitték a főispán elé, mint annak szemé- lyes tisztviselői.

Kinevés. A m. kir. honvédelmi miniszter a pétérvádi állandó felvilágosító bizottság polg. elnökévé Paracetich Félix ujvidéki főispánt nevezte ki.

Az itteni magy. kir. adóhivatalnál az adótárnoki ál- lomásra a hivatalos lap pályázatot hirdet. Megbízható for- rásból tudjuk, hogy Kubitska Hugó jelenlegi m. kir. adó- tárnok új városi tanács folytán kérte nyugalmaztatását. Ki- várásig vagyunk arra, hogy ki fogja őt a fontos és fele- lősségeterős állomásra követni. Tudomásunk van arról is, hogy Kubitska úr mint nyugdíjas ösztönt örvendünk.

Bácsról írják: E hó 4-én községünk határán ritka esemény fordult elő, ugyanis környekeknek egyik leghevesebb vadásza, köztisztelőben álló Ertl István úr, „bácsi nagy- bérlo”, egy vadkant lőtt, melynek súlya másfél métermáza volt.

Szabadkán a „Szeret-”ről címzett nyögylet f. hó 15-én tartja árvaaháza alapjának javára az évi táncvigalmát.

A bajai első nyögylet mult év decz 19-én folytatódott f. évi január 7-én tartott közgyűlésen megejelt választás eredmé- ny:Válasszon: Öv. Latinovits Istváné; elnök: Radány Gyul- lánd; alelnök: Pankovits Ernő; titkár: Oltványi Ottó; pénztárnok: Berényi Dániel; ügyész orvos: Dr. Bernhard János Választmányi a) rendes tagok: Allaga Imréné, Császár Ferencz, EpsteinDá- vid, Lederer Fülöp, Oltványi József, Weidinger Salomoné, Tury Mátyásné, Drescher Edéné, Pocsay-Ody Berta, Szutryé Lipótné, b) párttagok: Cserba Ferencz, Ploiffer Antalné.

Fischer Zsigmond tiszta földvári illetőségű ugyanottani lakos helyugymiszteri engedéllyel nevét „Halász”-ra változtatta.

A m. kir. igazságügyminiszter Hoehenburger Ferencz aradi kir. járásbírósi joggyakorlatot, az apatini kir. járásbíró- séghoz aljevzöldő nevezte ki.

A zombori kir. törvényszéknek II. oszt. irodaigazgatói ál- ása pályázatot nyitottak.

Szabadkán Farkas Pál városi képviselő és 48-as honvéd f. hó 6-án 56 éves kerában elhunyt.

Az ujvidéki vasparipalegyület f. hó 10-én tartotta zárt versenyt. A „Wiener Bicycle-klub”-ot, a budapesti kerekpár- egyesülettel, a magyar velozipédklubot küldöttek képviselőik. A gyakorlatok szépen sikerültek, úgy, hogy az új vasparipa- egyesület szér jövönök néz elébe. A díszes közönség minden tagja meggyőződött a velozipéd gyakorlati alkalmazásáról. A tenevéri kerekpár egyesület részéről Eller János, lovag Ber- sendi és Kovacsits László voltak jelen. A „prvo srpsko velozipédiskog vodstva” tagja Belgrádból Terzibásits Milorad elnökkel voltak ott. Kitüntek a műgyakorlatokban Vornas Lajos nemzet- közli bajnok, a ki általános elismerést aratott. Popovich Dusan (Belgrádból) és Markovits N. (Achillesal) szintén kitüntek.

Moóri Sándor szintársulatunk derék komikusa hírfon f. hó 17-én tartja jutalomjátékát, mely iránt a közönség körében nagy az érdeklődés.

Bajan az erdélyi közművelődési egyesület javára f. hó 15-én hangversenyt rendeznek.

Szabadkán id. Szárts Mór volt 1848—49 honvéd őrnagy és városi tisztviselő f. hó 4-én 67 éves korában elhunyt.

Magyar ceandörök Szerbiában. Tyoszics hirhiedt rablóve- zér, ki a mult évben Bácskát nyugtalantalan a legutóbbi idő- ben Krassó-Szőreny megye hegyei közt itotta fel tanyáját — nincs több Magyarországon, hanem szerb földön, Tyoszics, ki különben szerb születésű, attól tartva, hogy czinkosát előreljál, leghelebb embeivel szerb földre szökött és itt bandáját meg- szaporította. Most a harminezhat főből álló haranusa csapat Szerbia északi részében tanyáz. A szerb miniszterium most ártir honvé- delmi miniszterükhöz, hogy becsössen rendelkezésükre egy har- mized emberből álló ceandöröcpapatot, hogy így Tyoszicsot annál könnyebben kézrekeríthessék. E kérelmeknek eleget is tettek, és mult hó 20-án indult el egy ceandöröcpapat Ujvidékről V a l l ó Antal hadnagy vezetése alatt Belgrádra. Vallónak a szükséghez képest szerb katonaságot is fognak rendelkezésére bocsátani.

A m. kir. pénzügyminiszter Lobozev Péter adóhivatali gyakorlatokát, Bács-Bodrogmegye területére ideiglenes ál- minyvegrehatalos nevezte ki.

Hymen. Rohém Lajót és hó 18-án Fischer Cecilia kiasz- szonyynyal a esantvári izr templomban tartja esküvőjét. Breuer Károly és hó 16-án a szabadkai izr. imaházban esküszik örök hitűséget Wilhelm Emma kiaszszonyynak.

Dekker Pál, szabadsgölt állományú hadnagy, a 6-ik honvéd gyalog felandártól az 5-ik honvédszázad ezred I. szá- zadának szabadsgölt állományába helyeztetett át.

Zichy Géza gróf — mint a „Szabadkai Hirlap” írja — f. hó 21-én egy 22-éves józan Szabadkai, és részvevő a város- kereset és az I. nyögylet javára rendezendő hangversenyen. A hangverseny másórától a játékokny másvész 3 pontot vállalt ma- gára, azonkívül pedig Hegyi Aranka urhély, Dr. Muk és Károly és Vojnics Imre urak ígérték meg szives közreműködésüket.

Gyilkosság. Haján Bukovits Rozalia kotes hiru nő újév másodnapján reggel a kalvária utczában lévő háza előtt meg- gyilkolta fiatalját. Az orvos rendőri vizsgálattól kitűnt, hogy a szerencsétlen nő kesszúrás következtében verezett el. A tett elő- követésével Pukl András vádolatik, mert ő a meggyilkolt lakása felől futni látták és mert alibéjét igazolni nem képes, miért is letartóztatott és kir. járásbíróshoz átkísértetett.

Ujvidéken A „Munkás egylet” és hó 15-én bált rendez az „Erzsébet” szálló nagytérben.

Kuriózum. Vettük a következő meghívót: Meghívó, folyó évi január hó 16-án Muius István vendéglőjében, (hol, Kukutyin- ban?) a „disznó-piacon” tartandó „Bábra” tisztelettel meg- hívatik. Kezdeté 9 órakor. Belépti díj páronként 20 kr.

Győrött, Baross Gábornak közlekedési miniszterré lett kinevezése következtében, miután az összeférhetlenségét törvény értelmében Baross mandátumáról lemondott, új ké- pviselőt választanak. A kormányzat újból Baross Gábert léptette föl, a kivel szemben, mint azt is írja, a független- ségi párt Krisztinkovics Edét jelölte.

Csodók. Dórr János kulai kakos ellen a zombori kir. törvényszék esdött nyitott. Esdőtöbbség: Raits Lyubomir kir. törv. bíró, tömegdöngnök: Dr. Schneider Károly kulai ügyvéd, hely- tetes tömegdöngnök: Perviz Sándor zombori ügyvéd. Bej. hatá- rido március 29-én. Felszámolási hat. április 26-án a választmány megalakításának határideje április 29-én. — Keiser Mór csoponyai lakos elen a zombori kir. törvényszék esdött nyitott. Esdőtöbbség Dömötör Pál törv. kiró, tömegdöngnök: Reitter Nándor zombori ügyvéd, helytetes tömegdöngnök: Dr. Molnár Gyula zombori ügy- véd. Bes. határidő.

Az ujvidéki szabadelvű párt — mint nekünk írják — f. hó 9-iki közgyűlésén, a választók tömeges részvevőle mellett, egyhangulaj és nagy lelkesedéssel Mörze Pál kiáltotta ki ké- pviselőjelöltnek. A választás e hó 20-ra van kitűzve. — Néhány nappal ezelőtt a város előleki polgáraitól álló küldöttség tisz- telget Paracetich Félix főispánal, kijelentve, hogy tapintatos és ügyes eljárása következtében, a város polgárai nemzetközi ki- lönbség nélkül, tisztelettel s bizalommal viselnek iránta. Min- denben és mindenkor támogatni fogják, mert meg vannak arról győződve, hogy a város és polgárainak jólétét és javát szíven viseli. —

Névváltoztatás. Beck Adolt b.-almási illetőségű petro- zsenyi lakosbelügyminiszteri engedéllyel nevét „Bokor”-ra vál- toztatta.

Bajan Vikidál Mari tataházi illetőségű szolgáló f. hó 7—8-ika közti éjjel 11 óra tájban leány-gyermekek szült és azt szülés után az emésztő gődörbe dobta. Midőn a házbeliek a nyüzszirgés folytán ráakadtak, a csecsemő már meg volt halva. A gyilkos anyát elfogták.

Hymen. Roth Béa, török becei ev. lelkes örök hűségű esküdött Korosy János járeki ev. lelkes szeretetrendű leány- nyának, Irma kiaszszonyynak.

Üngylikosság. Joánovics Antal aradi illetőségű, Baján ál- lomásozott 24 éves esendőr újév éjjelén, a mint a laktanyába érkezett, üngylikossági szándékából szolgálati fegyverrel a szá- jába lőtt és azonnal meghalt. Tettenek okát nem tudni.

Föt Kopper György, ujvidéki plébánosnak ünnapelési instellációja, jóvó vasárnap, január 16-án megy végbe.

Pályázat főkapitányi állásra. Baja város főispánja megke- rreste a városi tanácsot, hogy t. hó 31-iki lejárttúl a főkapitányi állásra pályázatot nyisson.

A zombori kir. törvényszék levéltárnoka Radicevits Sándor úr — mint halljuk — a megrült irodaigazgató állásra fog kinevezeteni, a mi annyival is inkább nyereség lesz a tör- vényszékre nézve, mert nevezett levéltárnoki minőségében meg- mutatja, hogy szereti a rendet és pontosságát, a mi pedig az irodai igazgatónál első kellék.

„A bajai pol. olv. egylet.” esütörtökön tartott tisztújítás alkalmával a szavazatok eredménye a következő: Elnök Petro- vácz István, alelnök: Frankenberg Ferencz, jegyző: Weisz Nándor, pénztárnok: Stajer Kálmán; főkönyvtárn. Kasal János, könyvtárnok: Vida Dániel; ügyész: Dr. Klonantz György, Választmány: Császár Ferencz, Fábry Lajos, Bajai Péter, Nanay Lajos, Frédrík József, Julász István, Horanszky László, Halász Imre, Schmetzer Ferencz, Drescher Edé, Bauer Jakab, Dr. Stru- hák István, Greiner József id. Müller János, Leutschuk Jakab, Swalm József, Kovács Pál, Manhold István, Scherer Antal, Ko- belrausch Tóbiás, Nyirati János, Drescher Lajos, Heller János, Lerner Antal, Póttagok: Koller Ernő, Wágner Antal és Csatló György.

Inkompatibilitás. V. A. m.-szigeti ügyvédet az odaváló izr. hitközség megválasztotta anyakönyvezetőjének. Ez tudmá- sára jövén az ügyvédi kamarának, felszólította az ügyvédet, hogy vegy mondon le az ügyvédségről, vagy az anyakönyvezetői ál- lásról, különben törölni fogják a kamarai névjegyzékéből. Ez ellen V. A. felelkezett, s a kuria a kamarának adott igazat, kimond- ván, hogy az anyakönyvezetői állás az ügyvédséggel nem fér össze.

A Zsupanszky Pál bünügyében hozott vádhatározat még mindig nem jogerős. Először a kir. táblára felelkeztek, mely azon- ban a vádhatározatot helybenhagyta. Zsupanszky ügyvéd újra fe- lelkezést jelentett be a budapesti törvényszéknek, a mely a feleb- bezést végzőleg visszautasította. E végzés ellen Zsupanszky semmisségi pánaszsal ell. melyet e hó 11-én referáltak a kir. tábl- n. A kir. tábla az elsőbírósg elutasító végzését föloldotta és elrendelte, hogy a vádhatározat ellen benyújtott felelkezés a ku- riához terjesztessék föl.

Bende Imre beszercebányai püspök következő levelet írta Baja város közönségéhez: „Tekintetes Polgármester úr! Baja város melyen tisztelt közönség! Folyó hó 16-án tartott közgyű- lésből nyilvánított igen megzúrt és megörvendezett nyolcbe- ceni üdvözlettel — és szives jókívánataitokróf fogadják kérem melyen értett hálamát, és öszinte köszönetemet! Szülő városomnak szem- lélem legeszebb örömei közé fog tartozni, ha szülő városom felvi- rágoztatásához teletelem szerint járulni szerencsés lehetek. Ki egy-ébként szeretett szülő városom melyen tisztelt közönségére isten áldását szivből ohajta, vagyok hazafias tisztelettel Buda- pesten, 1886 december 21-én. Bende Imre s. k.”

A honvédelmi miniszter körrendeletben hagyta meg, hogy minden honvédtisztek a polgári hatóságoknál való állandó alkalmaztatását az illető hatóságok jelenték be annak a honvéd- parancsnoknál, melyhez az alkalmazott tartozik. Ez intézkedés azért vált szükségessé, mert gyakran megsejt, hogy azok a honvédtisztek, kik polgári hatóságoknál alkalmazást nyertek és ha hivatalukat bármik okból az ideiglenes alkalmazást helyezték át, ha hivatalukat bármik okból az ideiglenes alkalmazást után elvesze- tették, akkor véteik fel magukat ismét a tényleges állományba, mikor helyük már be van töltve s így tetemes költségek okoznak. Az említett rendelet olyké szünteti meg e viszás helyzetet, hogy a polgári szolgálatba lépő honvédtisztek ezután csak akkor te- tetnek át a tartaléka, mikor állomásukat véglegesen elnyerték; addig pedig mint szabadsgöltak, természetesen járulékaik fel- függesztésével, evidenzijában tartanak.

Topolyán e hó 6-ika óta Jáni János és Hevesi József társaságátása alatt 20 tagból álló szintársulat tart előadásokat. Bemutató előadást Berczik Átpád „Nézd meg az anyját, vedd el a lányát” című 3 felv. vígjátékát választottak, mely megle- hetősen sikerült.

Választal valamennyi kérdésre. Van ugyan számos szájs fogkonseryáló szer, melyek mint hamisítványok, a közkedveltségű „Anatherin szájviz” név alatt a evőknek a legjobb s leghatalmatlanabb szerként ole-ább árak mellett kínáltnak; de a legtöbb ezot k'ztl analysis szerint az egészégre ártalmas vegyület kepevők; mint tényleg ár-



